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Ata nº. 043/24 

 

 

 

  Ata da 43ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro às dez horas, deu-se início a 

quadragésima terceira Sessão Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 

Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que 

fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, devido à ata da 42ª não ter 

ficado pronta a tempo para votação, será votada na próxima sessão. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura do Balancete Contábil referente ao mês de julho de 2024. O Primeiro 

Secretário pediu ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura do balancete e demais leituras da sessão. 

O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda 

Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia vetos a serem discutidos e votados nesta Fase da 

Sessão. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura do Veto nº 0047/2024 – 

Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 0927/2024 – Poder Executivo Municipal. O vereador Juan Pablo 

fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão Única. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Elias Vargas que desejou a todos um bom dia e falou que o projeto não havia 

inconstitucionalidade, falou que era contrário ao veto do prefeito. Não havendo mais inscritos, colocou 

em Votação Única. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a chamada regimental 

para verificação da existência do quorum de maioria absoluta necessária ao prosseguimento da sessão. 

Os presentes responderam presente ao microfone. Foi registrada a presença dos vereadores: Carlinhos, 

Cláudio, Diego, Elias Vargas, Fábio Maia, Fernanda, Juan Pablo, Lucas Orioli e Fernando Beleza. O 

vereador Henry se encontra ausente. Verificado o quorum, o Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário Pablo que procedesse a chamada dos vereadores, onde os mesmos, aos serem chamados, 

deveriam assinar a lista de votação, receber a cédula, devendo se dirigir á urna para votação secreta e 

posteriormente depositá-la. O Presidente concluiu a contagem, registrando três votos pela rejeição do 

veto e seis pela manutenção do veto, ficando o Veto nº 0047/2024 – Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 

0927/2024 – Poder Executivo Municipal foi mantido pela maioria. Votaram pela rejeição os 

vereadores: Elias Vargas, Fernanda e Juan Pablo; e votaram pela manutenção os vereadores: 

Carlinhos, Cláudio, Diego, Fábio Maia, Lucas Orioli e Fernando Beleza. O Presidente solicitou ao 

vereador Juan Pablo que fizesse a leitura do Veto nº 0048/2024 – Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 

0929/2024 – Poder Executivo Municipal. O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura o 

Presidente colocou em Discussão Única. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas 

que falou que o parecer era esdrúxulo, parecer longo e ruim, falou que o projeto era bacana e que 

conhecia bem a legislação e o regimento da casa, falou que o parecer era vergonhoso, falou que era 

contrário ao veto e acreditava que o prefeito nem tinha lido. O Presidente passou a palavra para o 

vereador Juan Pablo e falou dos erros de português e que o parecer era ruim assim como o governo, 

falou que todo setor público tinha seu setor jurídico e que passava por ele, falou que votaria contrário. 
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O Presidente passou a palavra para o vereador Lucas Orioli que falou que manteve seu voto no veto 

anterior, mas que analisando o veto atual não sabia se vetava o que era da escola ou algo que era da 

alimentação, falou que havia duas coisas distintas dentro do contexto lido, em relação ao que foi dito 

das escolas ele mantém o veto, em relação á alimentação ele rejeita o veto. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação Única. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

chamada regimental para verificação da existência do quorum de maioria absoluta necessária ao 

prosseguimento da sessão. Os presentes responderam presente ao microfone. Foi registrada a presença 

dos vereadores: Carlinhos, Cláudio, Diego, Elias Vargas, Fábio Maia, Fernanda, Juan Pablo, Lucas 

Orioli e Fernando Beleza. Verificado o quorum, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a chamada dos vereadores, onde os mesmos, aos serem chamados, deveriam assinar a lista 

de votação, receber a cédula, devendo se dirigir á urna para votação secreta e posteriormente depositá-

la. O Presidente concluiu a contagem, registrando cinco votos pela rejeição do veto e quatro pela 

manutenção do veto, ficando o Veto nº 0048/2024 – Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 0929/2024 – 

Poder Executivo Municipal foi rejeitado pela maioria. Terminada a Segunda Fase, o Presidente 

passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Lucas Orioli de Souza que indicou que fosse olhado com carinho o muro de 

contenção do ribeirão da divisa que divide o município de Barra Mansa com Porto Real, próximo ao 

bairro de Fátima. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que falou que no local as grandes águas que se juntavam com a Dutra e o Bairro 

São José arrancaram o muro de contenção que ficava atrás da casa do falecido senhor Castilho, com 

isso as águas estavam assoreando o leito do rio, colocando as casas em risco e o muro estava quase 

caindo. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor. O 

autor convidou o vereador Fernando Beleza para ser co-autor e falou que quando fizeram a nova obra 

da Dutra e obra de escoamento do bairro São José aumentou muito o fluxo de água do Ribeirão da 

Divisa e que quando começam as chuvas que alagavam Floriano, Porto Real e São José, foi um fluxo 

de água grande onde assoreou e arrancou o muro de contenção atrás do Dominguinhos, falou que isso 

acontecia porque a água estava assoreando por baixo, falou que o muro vai cair e que já havia três 

casas em risco; falou que esteve em contato com o senhor Augusto Serfiotis, onde o mesmo esteve 

presente no local; aproveitou para falar que embaixo da casa do senhor Dominguinhos passava um 

manilhamento que vinha da área onde a prefeitura fez a rotatória e que aquele manilhamento estava 

todo entupido, dando mau cheiro próximo da vizinhança; aproveitou e já pediu a limpeza do 

manilhamento, falou que o corte da árvore que estava debaixo da ponte atrapalhando o fluxo de água já 

foi feito pelo Augusto Serfiotis, aproveitou para parabenizá-lo; falou que a época era boa, pois não 

chovia. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que parabenizou o autor e falou que 

o executivo já tinha ciência do problema, pois já era antigo. O autor convidou todos os vereadores para 

serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Lucas 

Orioli com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a 

palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos que indicou que fosse realizada uma 

campanha informativa de prevenção e conscientização sobre tuberculose. O Presidente colocou em 

Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que falou que tuberculose 

era uma doença muito séria, mas infelizmente pouco falada, o que tornava muito mais perigosa devido 

a desinformação; falou que assim como a maioria das doenças, quanto mais rápida diagnosticada e 

tratada, mais chances tinha de cura; falou que informações salvavam vidas e essa indicação era para 

que as pessoas tivessem acesso facilitado a tais informações como suas causas, efeitos, transmissão e 

diagnóstico; visto que tais informações eram desconhecidas por muitos e seus sintomas eram 
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silenciosos até a forma mais grave. O Presidente passou a palavra para o vereador Lucas Orioli que 

parabenizou a autora e falou que infelizmente teve um caso de tuberculose em Porto Real no último 

final de semana, onde perdeu um amigo, um irmão e que foi por tuberculose. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação 

da vereadora Fernanda foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou que fosse contratado, de imediato, emergencialmente, 

o tapa buraco na cidade. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou 

a palavra para o autor que falou que já foi falado á respeito de Bulhões com muitos buracos, assim 

como vários bairros, falou que o problema era grave; falou que era questão de reflexo, pois o carro 

desvia de um buraco sendo perigoso pegar pedestre, ciclista; acidentes aconteciam por causa de 

buracos. O Presidente passou a palavra para a vereadora Fernanda que parabenizou o autor e falou que 

faria esse comentário no horário de liderança; falou que Bulhões estava vergonhoso, falou que os 

moradores já sofriam com poeira e agora com buracos, falou que aquele era um Bairro que tinha que 

ficar de olho, falou que moradores colocavam cone para tapar os buracos; pediu ao autor para 

acrescentar esse olhar carinhoso na Vila Marina, pois lá estava pior. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador 

Elias Vargas foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego 

Graciani de Almeida que indicou a colocação de um guarda-corpo na ponte que ligava Floriano ao 

Bairro São José, em conjunto com a prefeitura de Barra Mansa. O Presidente colocou em Discussão a 

referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que centena de pessoas 

passava pela ponte diariamente e que os moradores clamavam por segurança. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Lucas Orioli que parabenizou o autor e solicitou que fizesse atrás do posto de 

Floriano também, que vai para o Bairro de Fátima, pois aquele guarda-corpo estava todo quebrado 

com vários pedaços de ferro para o alto, podendo acidentar. O autor concordou e desejou que o 

secretário de obras resolvesse com o secretário de obras de Barra Mansa; convidou o vereador Lucas 

Orioli para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Diego com co-autoria do vereador 

Lucas Orioli e sugestão do mesmo foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Fábio Nunes Maia que indicou iluminação de led na Rua André Luiz e instalação de 

uni Stein. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para 

o autor que falou que a rua mencionada era muito extensa, mas com vários moradores para atender 

pelo menos aonde tinha casa, pois tem caso de morador picado por cobra; falou do tempo de seca e 

chuva, por isso uni Stein; pediu paliativo e falou que uni Stein aceita remendo. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Diego que parabenizou o autor e falou que grande parte dos vereadores cobrou 

isso do prefeito, falou que era triste ver as pessoas viverem com poeira e barro, além da falta de 

iluminação; sugeriu o loteamento Roseira ser contemplado com a iluminação. O autor convidou o 

vereador Diego para ser co-autor e concordou com sua sugestão. Não havendo mais inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Fábio 

Maia com co-autoria do vereador Diego e sugestão do mesmo foi aprovada por unanimidade. 

Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O 

Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações 

Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o vereador Lucas Orioli e Elias Vargas. O Presidente 

convidou o Vereador Lucas Orioli de Souza que desejou a todos um bom dia e falou que dia sete de 

agosto solicitou á Ordem Pública que olhasse com carinho a Avenida Dom Pedro II a respeito de 

cortes de cabos que foram feitos e que estavam jogados em frente a algumas residências, inclusive no 
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nº 2040 que havia cabos e não sabia se era cabo com energia ou se eram cabos de telefone, falou que 

entrou em contato com a Ordem Pública e que até hoje não foi feito nada, falou que ficava preocupado 

com as crianças que passavam pelo local; falou que havia bastante fio; desejou pêsames á família do 

ex-vereador Paulo César e para a família do Edinho do Fogareiro. Terminada a Quarta Fase, o 

Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra a 

Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da 

mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Cláudio Luís Guimarães, Líder do PL para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio 

a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder 

do PP para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom dia e 

chamou atenção da população diante de tudo que estava acontecendo e falou que só pensava que o que 

estavam produzindo hoje será o amanhã, falou que a política local tinha que se oxigenar e que ninguém 

agüentava mais esses indícios de corrupção, mentira, falou que a cidade estava esburacada, sem 

iluminação, uma falta de gestão, hospital ineficiente, falta de transporte, rodoviária que continuava 

sendo fantasma. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do AVANTE 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do MDB para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia e parabenizou o 

prefeito em relação á iluminação pública, falou que a lagoa estava sendo iluminada e que isso muito o 

alegrava. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente 

leu a justificativa de ausência do vereador Henry. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a 

Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão às onze horas e dezesseis minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa 

Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (1º Vice-Presidente): ____________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): _________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _______________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ____________________________________________________ 
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  Ata da 43ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Luís Fernando da Silva: __________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida _________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Lucas Orioli de Souza: ____________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 

 


